



进取 2015



济宁两会
专题报道

权威访谈

济宁市住房和城乡建设委员会主任侯圣军:

街巷整洁舒适,河水清澈有鱼

本报记者 公素云

过去一年,济宁城乡建设实现了跨越式发展,提前一年实现城乡环卫一体化。新的一年,市住建委将朝着“街巷整洁舒适、绿化整齐美丽、河水清澈有鱼”的城市品质内涵目标迈进,努力提升城市宜居环境,建设美丽济宁。



侯圣军。

将建餐厨垃圾处理厂

记者:济宁城市建设日新月异,新的一年,城区将有哪些工作和重点建设项目?

侯圣军:今年总体工作目标将以提升城镇化发展质量为中心。在城镇体系构建上,将推动两化发展,即推动都市区一体化发展,推动小城镇向小城市看齐、美丽乡村向小城镇看齐的城乡一体化发展。

针对济宁市新的区划格局,将加快完善基础设施一体化专项规划,以路网、污水处理、垃圾处理等融合一体

为牵头,引导“济充邹曲嘉”相向发展,加快空间对接。另一方面是密切产城融合,紧抓惠普、甲骨文等重大项目落户济宁的机遇,按照把城市建设与产业发展扭在一起抓、促进城建项目与产业项目有机衔接的思路,论证实施一批基础设施、公共服务设施项目,加速城市与产业深度融合。

在重点城建建设项目上,将实施主城区济邹路、车站西路等主干道升级改造工程。济

邹路改造范围为车站东路至洸府河,全长2580米,将实施雨污分流、绿化亮化提升。建设城市餐厨废弃物处理、复挖垃圾处理等重点环卫工程。建设城市餐厨垃圾处理设施和收集运输设施,达到日处理规模200吨,一期工程日处理规模100吨。同时,还将继续推进三河六岸开发等生态提升工程,完善项目推进机制,进一步细化工作任务,落实具体责任,加强督导调度,全力全速推进项目建设。

城区河道全面整治

记者:改善城区宜居环境,提升城市品质内涵作为今年建设工作的重点,具体工作将怎样展开?

侯圣军:今年,在城镇品质内涵方面,将实施两大会战。在城市生态宜居提升方面,将与有关部门密切配合,重点开展三项行动,分别是“街巷整洁行动”、“绿化整齐行动”、“河水清澈行动”。

街巷整洁行动将突出抓好城市主次干道、小街巷改造提升,做到井盖井篦无凹凸、

路面无坑洼积水等,努力达到“机动车不颠簸、人力车无障碍、人行道不绊脚”的要求。加大机扫清运和人力捡拾力度,确保街巷路域环境整洁。

绿化整齐行动将全方位治理城区裸露地面,对“城市绿道”和主次干道缺株死株及时栽植补植,对植株及时修剪维护。实施一批水系绿化景观工程,启动梁济运河滨河景观和泗河开发景观工程。引入市场机制,加大投入力度,确保城区绿化整齐,美观舒适。

河水清澈行动将对城区老运河、越河、小洸河、小府河等河道进行全面整治,一是清淤泥,实施开挖清淤工程,春节前开工建设。二是堵排口,对两岸污水直排口进行彻底清理,并加大监管力度。三是引活水,建设南跃进沟提水站工程,实施提水入城,确保城区水系水质良好。强化河道日常管理养护,健全防护栏和视频监控,对锈蚀断裂损坏严重的桥、亭进行集中维修。

政协委员、济宁市教育局副局长刘加庚:

让孩子们写出一手漂亮字

本报记者 汪泷

在本次政协会议上,刘加庚带来了五六份提案,其中一份提案是《关于开展“书法家进校园”活动的建议》。“现在很多孩子的字,写得越来越差,说明他们缺乏书法练习。”刘加庚说。

如今科技发达,青少年在生活中许多活动都被电脑、手机等取代,导致他们汉字书写越来越少,刘加庚认为,这使得中小学生的汉字书写能力有所削弱。“所以我才提议要鼓励书法家

走进校园,去指导青少年多学习书法,学校里也要提供这样一个平台,让青少年们多练习书法。”

刘加庚建议,教育部门要和书法家协会等艺术机构联合,先从培训老师入手,他说:“现在老师的硬笔书法都不错,但是传统书法这一块却还处于空白,所以书法家可以在这一块给老师们以示范和引导。”

此外,刘加庚还提出组建书法家志愿者,“毕竟

不是所有书法家都有时间进校园,或者适合辅导孩子。”所以要挑选具有良好师德师风的书法家、书法爱好者担任志愿者,“志愿者的组建还可以很好的弥补学校书法老师短缺的问题。”

对于学校将开设更多形式的书法课,刘加庚强调绝不允许任何学校、机构在开展书法课的同时,以任何形式收费,“我们会要求学校、老师都要做出承诺。”



刘加庚。

齐鲁晚报·今日运河携
济宁九龙贵和商贸集团有限公司

贺两会圆满闭幕!